Н Ф О  – 7
8 класс

1.  В каком случае сила электрического взаимодействия двух металлических шариков будет больше — при наличии одноименных или разноименных зарядов? Диаметры шари​ков соизмеримы с расстоянием между ними, заряды на них одинаковы по модулю и равны Q, расстояние между ша​риками в обоих случаях остается  неизменным.              4 балла.
2.   Имеются два изолированных металлических шара одинакового диаметра. Каким образом можно на них получить одноименные заряды, равные по модулю? Равные по модулю, но противоположные по знаку?
                           2 балла.
3.  Два маленьких шарика с одноименными зарядами подвешены   на   изолирующих   нитях одинаковой длины l в одной точке. Что произойдет с шариками в условиях не​весомости?                                                                                        2 балла
4.  Определить заряд, который приобрел бы алюминие​вый шарик радиусом 1,0 см при условии потери всех элект​ронов проводимости. Считать, что на каждый атом алюми​ния  приходится  один  электрон  проводимости.                    6 баллов.
5.  Заряженный шарик массой 5,88-10 4 кг подвешен на шелковых нитях, образующих угол 90° . На расстоянии 4,20-10~2 м по вертикали снизу помещают дру​гой шарик с зарядом другого знака, но того же значения, при этом сила натяжения нити увеличивается вдвое. Опре​делить заряд шарика и силу натяжения нити.                                                                     10 баллов.
10 класс

1. Мяч, брошенный под углом 45° к горизонту с расстояния L = 6,4 м от забора, перелетел через него, коснув​шись его в самой верхней точке траектории. Какова высота забора над уровнем, с которого брошен мяч

2. Смесь одинаковых масс гелия, водорода и азота помещена в сосуд и нагрета до температуры 350 К. Плот​ность смеси оказалась равной 50 г/м3. Чему равно давление в сосуде?

3. При электролизе воды образуется кислород О2 и водород Н 2. Газы отводят в сосуд объёмом 100 л, поддержи​вая в нём температуру 300 К. Чему равна масса воды, которая разложилась в результате электролиза, чтобы суммарное давление в сосуде достигло 0,1 атм? Считать, что ничего не взрывается.

4. Воздушный шар объемом 2500 мЗ с массой оболочки 400 кг имеет внизу отверстие, через которое воздух в шаре нагревается горелкой. Температура окружающего воздуха 7°С, его плотность 1,2 кг/мЗ. При какой минимальной разности температур воздуха внутри шара и снаружи шар взлетит вместе с грзом (корзиной и воздухоплавателем) массой 200 кг? Оболочку шара считать нерастяжимой.

5. В водонепроницаемый мешок, лежащий на дне моря на глубине 73,1 м, закачивается сверху воздух. Вода вы​тесняется из мешка через нижнее отверстие, и когда объём воздуха в мешке достигает 28,0 м3, мешок всплывает вместе с прикреплённым к нему грузом. Масса оболочки мешка 2710 кг. Определите массу груза. Температура воды равна 7°С, атмосферное давление на уровне моря равно 105 Па. Объёмом груза и стенок мешка прене​бречь.
11 класс

1. Мяч, брошенный под углом 45° к горизонту с расстояния L = 6,4 м от забора, перелетел через него, коснув​шись его в самой верхней точке траектории. Какова высота забора над уровнем, с которого брошен мяч?
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2. В цилиндрическом сосуде под поршнем длительное время находится вода и её пар. Поршень начинают вы​двигать из сосуда. При этом температура воды и пара остаётся неизменной. Как будет меняться при этом масса жидкости в сосуде? Ответ поясните.

3. Идеальный одноатомный газ используется в качестве рабочего тела в тепловом двигателе. В ходе работы двигателя состояние газа изменяется в соответствии с цик​лом, состоящим из двух адиабат и двух изохор (см. рисунок). Вычислите КПД такого двигателя.

4. Источник тока выделяет одинаковые мощности на нагрузках сопротивлениями R1 = 40 Ом и R2  = 90 Ом. Каково внутреннее сопротивление источника г?

5. На оси ОХ в точке х, = 10 см находится тонкая рассеивающая линза с фокусным расстоянием F1  = - 10 см, а в точке х = 25 см - тонкая собирающая линза. Главные оптические оси обеих линз совпадают с осью ОХ. Свет от точечного источника, расположенного в точке х = 0, пройдя данную оптическую систему, распространяется параллельным пучком. Найдите фокусное расстояние собирающей линзы F2.

Все задачи 10 – 11 классов по 5 баллов.                                            Задачи выполнить до 28 января.

